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V NAŠI DKŽAVI. 

Kmetijske zbornice. Kmet iz Dravske 
doline piše: Skoraj vsak stan v državi že 
ima svoje stanovske zbornice, le najšte
vilnejši kmečki stan je še nima. Naša sta
novska zbornica bo nam v prid, ker bode 
tudi kmet prišel do zastopstva svojih ko
risti ter se ložje obranil sebi škodljivih 
elementov. Da bomo pripravili med nami 
tla za kmetijsko zbornico, sklenimo, da 
hočemo v letošnjem letu se združiti vsi 
kmetje v Kmečko zvezo, ki je zdaj edina 
naša obramba, h kateri se lahko zateče
mo. Tako bomo potem pod skupno zasta
vo šli v dolgo zaželjeno kmetijsko zborni
co. Bog živi! 

V DRUGIH DRŽAVAH. 
Svet Društva narodov uredil dve važni 

vprašanji. Na tokratnem zasedanju Sve
ta Društva narodov v Ženevi sta bili re
šeni dve važni vprašanji. Predvsem je 
urejeno vprašanje prostega mesta Gdansk. 
Dosedanji komisar '»danska, od Društva 
narodov imenovani g. Lester, bo zame
njan z drugo osebnostjo. Novega komi
sarja Gdanska bo imenoval predsednik 
gdanskega senata, člani odbora treh in 
poljski zunanji minister Beck, ki se je ve

liko trudil, da je došlo glede Ggdanska do 
pomirjenja. — Drugi uspeh beleži Svet 
Zveze narodov radi povsem mirne urav
nave spora med Turčijo ter Francijo gle
de ozemlja Aleksandrette in Antijohije 
na severu Sirije v Mali Aziji. Pokrajina 
Aleksandrette dobi popolno neodvisnost 
v notrajnih zadevah, v zunanji politiki j« 
bo pa vod*la Sirija. Uradni jezik bo tur
ški. Svet«Društva narodov pa bo določil 
pogoje glede rabe drugega jezika. Nad
zorstvo bo vršil francoski odposlanec, ka
terega bo imenoval Svet Zveze narodov. 
Na aleksandretskem ozemlju ve sme biti 
vojaštva in se ne sme uvesti vojaška ob
veznost. V omenjenem sporu so zmagali 
Francozi. Turkom so pustili turški jezik, 
sami so si pa pridržali nad pokrajino po 
svojem odposlancu nadzorstvo. Treba je 
namrrč omeniti, da so odkrili francoski 
strokovnjaki v pokrajini Aleksandrette 
bogate petre'ejske vrelce, kojih izrabo bo 
vodil zastopn^' Franci >• — Svet Društva 
narodov je zaključil 49. zasedanje dne 
27. januarja. 

Nemčija in kolonije. Vedno bolj prodi
rajo v javnost zatrdila, da je sklenila 
Nemčija s Portugalsko pogodbo na 991et
no izrabo kolonije Angola v jugozap. Af
riki. Angola je šestkrat večja nego Jugo
slavija, a šteje samo 2 in pol milijona pre
bivalcev. Portugalska ima Angolo od leta 
1481 in je pošiljala tjekaj kaznjence. Ko
lonija je bogata na raznih rudah in se bo 
dala uporabljati za bombaževe nasade. 
Pri izkoriščanju Angole bodo sodelovala 
številna vrrrka denarna podjetja. — S 



španskim generalom Franco je sklenila 
nemška zasebna kapitalistična družba po
godbo, ki ji daje pravico za gospodarski 
razvoj za dobo 99 let v španskih koloni
jah Rio del Oro, na Kanarskih otokih in 
v španskem Maroku. Naštete kolonije so 
na zapadni obali severne Afrike. Rio del 
Oro je nekoliko manjša nego Jugoslavija, 
šteje 40.000 prebivalcev in so nekoč tam
kaj pridobivali zlato. 

Nad 5 milijard dinarjev je že Nemčija 
dozdaj žrtvovala za Francovo vojsko. 

V Nemčiji ni mirno. Hitlerjevski list 
»Angriff« poroča, da so v sredi meseca 
januarja neznane osebe razbile 10 okenj 
na domu hitlerjevske mladine. Krivcev 
niso našli. 

Razvoj državljanske vojne v Španiji. — 
Dne 28. januarja je prišlo iz Španije po
ročilo, da so rdeči miličniki, ki so se na 
madridski fronti predali nacijonalistom, 
izjavili, da je položaj oblegane, španske 
prestolice obupen. Pomanjkanje živil ved
no bolj slabi odporno moč. General Miaja, 
poveljnik obrambe Madrida, je poslal z le
talom častnike v Valencijo, kjer je nasli
kal predsedniku rdeče vlade nevzdržen 

"^nžaj Madrida, V tem poročilu zahteva 
al Miaja izdatnejšo pošiljko živil. 

v.eča vlada v Valenciji je odgovorila bra
nitelju Maurida, da sama ne razpolaga z 
živili, ki bi zadostovala za Katalonijo. Na
dalje je sklenjeno, da se bo preselila rde
ča vlada iz Valencije v Barcelono. Pripra
ve za to so že v polnem teku in je bila v 
Barceloni za Caballerovo vlado izpraznje
na velika palača. 

Delna preosnova belgijske vlade. V Bel
giji so pričakovali, da bo prišlo do popol
ne vladne krize, iz katere bi bil težak iz
hod. Odstopil pa je samo podpredsednik 
ministrskega sveta in zdravstveni mini
ster Vandervelde. Na njegovo mesto je 
imenovan socijalistični poslanec Artur 
Voters. 

Sin francoskega marksističnega vodite
lja — vojni verižnik. Belgijska policija je 
prijela tihotapca z orožjem Johauxa, sina 
ranega voditelja francoske marksistične 
strokovne zveze, in še enega tovariša. Oče 
živi na račun delavstva, sin pa na račun 
vojnih spletk! 

40urnik na železnici. Francoska vlada 
je vpeljala 25. janua ja za železničarje 
40urni delovni tednik. Vlada računa, da 
se bo na ta način zaposlilo 60.000 novih 
brezposelnih delavcev. 

Narodni dohodek Združenih držav Sev. 
Amerike v preteklem letu se ceni na 60 
milijard dolarjev. To je po letu 1929 naj
višji dohodek. 

Z bombami nad stavkujoče. V ameriš
kem mestu Detroitu je napadla policija 
stavkujoče delavce z bombami za solze
nje, ker so hoteli ovirati pri delu stavko
kaze. 

Ford oborožuje madridske rdečkarje. 
Skozi Francijo je šlo po naročilu valen
cijske vlade 500 kamijonov iz Fordovih 
tovarn. Tako se pobotajo tudi kapitalisti 
e revolucionarnimi marksisti, kadar gre 
ea denar. 

Vladna kriza na Japonskem zaostrena. 
Japonski cesar je poveril generalu Ugaki 
nalogo, da bi izmiril vojaške kroge in par
lament, ki odklanja previsoke izdatke za 
vojsko. Ugaki je zadel pri generalih na 
gluha ušesa in radi tega je vrnil cesarju 
mandat. Ugaki je odložil v znak protesta 

proti generaliteti čin generala in to radi 
tega, ker se vodilni višji oficirji ne zme
nijo niti za želje cesarja. Z odstopom Uga
kija se je položaj zelo poostril in pričaku
jejo, da bo prišlo do hudega boja med 
parlamentom in vojsko. — Japonski cesar 
je pozval k sebi za Ugakijem generala 
Senhurja Ajaši in mu je poveril nalogo, 
da sestavi on novo vlado. Ajaši spada k 
zmernejšemu oficirskemu krilu. 

STALINOVA BORBA ZA OBLAST. 
Z obravnavo proti drugi četi Leninove 

garde v Moskvi se peča z vsemi podrob
nostmi svetovni tisk. V Moskvi prevladu
je v neruskih diplomatskih krogih prepri
čanje, da so tokratnih 17 obtožencev v 
prosluli ječi Lubianka grozno mučili. Jav
na tajnost je, da je ruska čeka ali tajna 
policija cepila obtožene s posebnim sred
stvom, ki ohromi človeško voljo in za
megli zavest. Le na ta način se da raz
lagati, da obtoženi vse priznavajo, kar jim 
očita državni tožilec Žid Višinski v obtož
nici. Čeka je obtožene v preiskovalnem 
zaporu trpinčila še tudi na ta način, da 
bodo postreljene njihove matere, žene in 
otroci, če kratko in malo ne priznajo vse
ga, kar hoče državni pravdnik iz njih iz
tisniti po naročilu Stalina. 

Najnovejša moskovska obravnava proti 
preostankom Leninovih zaupnikov je naj
grša in najbolj žalostna politična žaloigra 
sedajnosti. 

Z omenjenim procesom pa se je Stalin 
razdvojil z vrhovnim poveljnikom ruske 
armade Vorošilovim. Čeka je namreč are
tirala nekatere generalštabne častnike, 
katere skuša spraviti v zvezo krivde z ob
toženimi Leninovimi gardisti. Vorošilov 
je naznanil Stalinu, da ne bo trpel, da bi 
on posegal v rdečo armado. Stalin pa je 
odgovoril ves razljuten, da bo vtaknil pod 
ključ celo Vorošilova, če se takoj ne uklo
ni njegovim poveljem. 

Proces proti Radeku in tovarišem pa ni 
zadnji v celi vrsti, ki so še predvideni pred 
najvišjim vojaškim sodiščem. Stalinov re

žim hoče streti vsak najmanjši poskus 
opozicije. V kratkem se bo vršila glavna 
razprava proti Krupskaji, vdovi Lenina, 
ki je že bila pred 14 dnevi parkrat zasli
šana in jo v njenem stanovanju strogo 
nadzira čeka. Od te obravnave bo izklju* 
cena javnost. 

Sedaj so prodrle v svet podrobnosti o 
najnovejšem poskusu atentata na Stalina. 
Dne 22. januarja, neposredno pred pričet
kom procesa proti Radeku in tovarišem, 
so zalotili dva elektrotehnika, ki sta de
lala v Kremi ju, ko sta hotela v sosedni 
sobi Stalinove pisarne montirati peklen
ski stroj. Uradnik straže v Kremlju Lev
šapirov, ki je preprečil atentat, je bil s 
posebnim sklepom izvršilnega odbora So
vjetske unije odlikovan z redom Rdeče 
zvezde. 

V Parizu je bil zadnje dni na še nepo
jasnjen način s trioglatim bodalom usmr
čen ruski časnikar Žid Vladimir Navašin 
zaradi zvez, katere je imel z obtoženimi, 
proti katerim se sedaj vrši obravnava v 
Moskvi. Navašina je najbrž zabodel taj
ni agent čeke iz Moskve in to radi tega, 
ker je vodil v inozemstvu ostro borbo 
proti Stalinovemu režimu. Navašin je bil 
prvotno v sovjetski službi, pozneje se je 
pridružil taboru Trockijevih pristašev. 

Veliko hrupa vzbuja v taboru trockistov 
aretacija Trockijevega sina Sedova, nje
gove matere in sestre. Trockijevo družino 
dolžijo, da je. pripadala tajni organizaciji, 
ki je hotela strmoglaviti Stalina. — Dik
tator Stalin živi pod neprestanim stra
hom, da bo zdaj in zdaj izvršen nanj na
pad od zarotnikov. Dnevno menjava v 
Kremlu svojo delavno sobo. Le njegovi 
najožji prijatelji znajo, kje da je. Po gra
du Kremlu kar mrgoli policistov in detek
tivov. Več strežajev in služinčadi iz Krem
la so v zadnjem času zaprli. V moskovski 
ječi Lubianka te reveže grozno trpinčilo, 
da bi iz njih iztisnili, kedo vse je zaple
ten v preprečen atentat, katerega sta pri
pravljala zgoraj omenjena elektromeha
nika. 


